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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4570/06
van Antonios Trakatellis (PPE-DE) en Ioannis Varvitsiotis (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Levensvatbaarheid van zelfstandige ziektekostenverzekeraars in de EU: gevaar voor 
versnippering van de markt voor geneesmiddelen en medische apparatuur

Veel zelfstandige ziektekostenverzekeraars in Europa die zonder overheidssubsidie aangewezen zijn 
op de bijdragen van de verzekerden en hun werkgevers, luiden de alarmklok uit bezorgdheid voor hun 
voortbestaan, gezien de stijgende kosten van medische zorg en de verslechtering van de 
demografische verhoudingen. De belangrijkste factor in de controle op de uitgaven is de 
kostenanalyse voor geneeskundige producten en met name van geneesmiddelen, die gemiddeld 15%  
van de begroting voor gezondheidszorg voor hun rekening nemen1. De prijzen van geneesmiddelen, 
zowel op productieniveau als in de detailverkoop, vertonen van lidstaat tot lidstaat aanzienlijke 
verschillen, hetgeen leidt tot verstoring van de concurrentie en versnippering van de Europese markt. 
Zo worden geneesmiddelen en medische apparatuur, bijvoorbeeld stents of pacemakers, in 
Griekenland verkocht tegen een veelvoud van de prijzen die in andere landen worden berekend. 

In aanmerking genomen dat een doelmatige zorg voor de patiënt voorop dient te staan, maar dat er 
tussen de lidstaten grote prijsverschillen bestaan voor geneesmiddelen en medische apparatuur, luidt 
mijn vraag aan de Commissie:

1. Tot welke percentages belopen de prijsverschillen in Griekenland ten opzichte van de andere 
lidstaten voor de belangrijkste geneesmiddelen en medische apparaten (graag met nader 
gespecificeerde cijfers)?

2. Welke maatregelen denkt de Commissie te nemen om in het belang van de consument te 
zorgen voor een nivellering van de interne markt van de Unie en van de prijzen voor geneesmiddelen 
en medische apparatuur in de lidstaten, zonder dat daardoor de verstrekking van geneesmiddelen aan 
patiënten vertraging oploopt?

3. Overweegt de Commissie, niettegenstaande het feit dat iedere lidstaat de nationale criteria 
voor de vaststelling van de prijzen en de vergoedingen, alsook de wijze van voorschrijven en 
verstrekking van medicijnen zelf kan bepalen, wellicht toch maatregelen, en welke, om te zorgen voor 
transparantieregels op het punt van de prijzen en concurrentieregels op het punt van nieuwe 
geneesmiddelen onder octrooibescherming, die belangrijke besparingen voor de zorginstanties zouden 
kunnen opleveren?
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